

廖洁琼: “把病人照顾好,就是最大幸福”

候选医护

廖洁琼

保亭黎族苗族自治县
三道镇卫生院医生推荐人(单位):
保亭卫生局

投票编号: 3046



在每人都有一间自己的宿舍,条件比过去好了很多。医生的工资也从最初的1000多元涨到了3000元左右。

廖洁琼定向委培的时间是6年,目前还剩下两年。因为习惯了这里的生活,她想一直留在这里工作。“医生在哪里都是看病。能把自己身边的病人照顾好,就是最大的幸福。”廖洁琼说。

因为工作的关系,廖洁琼很少有时间回家看望父母。“父亲生日,母亲病了,我都没有回去。虽然他们都理解,但是我的心里还是很过意不去。”廖洁琼说。

而廖洁琼的父母最关心的还是女儿的婚事。今年27岁的廖洁琼的男朋友是名军人,由于工作的关系,他们俩很少有机会见面。

“我们现在几乎两个多月才能有机会见一次。由于路途遥远,来回坐车要花很长时间,我们真正见面的时间也就2个小时,吃个饭,聊一会儿,就马上要回去。但是我们都没有怨言,一个为了祖国国防,一个为了山区的村民健康,我们觉得值得。”廖洁琼对记者说。

■ 见习记者 贾磊
特约记者 黄青文

“阿婆,今天感觉好点了吗?哪里不舒服你就叫我吧。”8月24日上午,在青山环绕的保亭黎族苗族自治县三道镇卫生院,卫生院医生廖洁琼像往常一样在门诊里忙个不停。2012年,廖洁琼从海南医学院

者。

廖洁琼是黎族姑娘,家在琼中,一开始听不懂保亭的黎族方言。“刚来的时候,我经常听不懂村民在说什么,还需要别人充当翻译,很不方便。后来我就花了2个月跟当地村民学了这里的黎族方言。虽然现在还不太熟练,但已经能基本听懂了。”她对记者说。

“到我们这里看病的都是附近的村民,一般都是看个头疼脑热,咳嗽腹泻什么的。卫生院会全力救治病人,但是超出我们能力范围的,就要及时转院。”廖洁琼说。

廖洁琼告诉记者,和过去相比,现在卫生院的条件好了很多。医生的住宿条件也有所好转,从最初的4个人挤在狭小的一间房,到现

2016年度海南

寻找百姓
身边好医护

活动背景

2014年、2015年,在海南省卫生计生委的大力支持下,海南日报报业集团连续举办了两届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。两年来,通过社会推荐、个人自荐和记者采访获得的线索等多种方式,海南日报记者深入全省各市县实地采访,通过海南日报健康周刊、南海网平台和海南日报报业集团新媒体平台,共报道了我省近120名各级医疗机构的好医护人员事迹。

2016年,海南日报报业集团将与海南省卫生计生委继续推出2016年度海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。此次活动将运用海南日报报业集团全媒体资源,即海南日报、南国都市报、南海网、海南日报官方微信、海南日报客户端等媒体平台对活动候选人进行全方位报道。

活动报道时间:

2016年5月12日至10月下旬

活动投票时间:

2016年11月(11月底或12月初公布十佳医护人员评选结果)

推荐标准:

在我省卫生计生系统工作的医护人员,具有高尚的职业道德和职业风范,热爱医疗卫生工作,爱岗敬业,有强烈的事业心和责任感;具有执业(助理)医师、乡村医师资格、执业护士资格;坚持以病人为中心,真诚为患者提供优质服务,深受同事、病人及家属的肯定和赞扬,无私奉献,事迹感人;廉洁行医,拒收红包,无商业贿赂及其他违法违纪行为,无重大差错事故。

推荐方式

1 由省内医疗机构、各市县卫生局推荐。
2 社会推荐(可以任选其中一种方式)。

- 拨打海南日报记者马珂的手机(18976640822)推荐;
- 关注“海南日报健康周刊”微信公众号留言推荐;
- 发电子邮件:hnrbjkz@163.com推荐。
- 推荐时需提供被推荐人的真实姓名和所在单位,并配以简短事迹。

评选方式

● 具体评选方式将择日刊登。



海南日报客户端
“好医护”专题



给我关注 还你健康

健康周刊广告联系:18976640822
投稿邮箱:hnrbjkz@163.com

李建斌: 科室领路人 患者好医生

候选医护

王玉珠

琼中什运乡什统黑
村委会卫生室乡村医生推荐人(单位):
琼中卫生局

投票编号: 3047

王玉珠: 坚守16载 建立村民健康“晴雨表”

■ 见习记者 郭畅

近日,记者走进琼中黎族苗族自治县什运乡什统黑村时,无论是幼童,还是年逾古稀的阿公阿婆,都说王玉珠是守护他们的“白衣天使”。

村民口中的玉珠就是琼中什运乡什统黑村委会卫生室的乡村医生王玉珠。她用16年的坚守,换来乡亲们对她的认同。

上世纪90年代,王玉珠嫁到什统黑村时,当地的医疗条件较为落后。1998年9月,担任村妇主任的王玉珠,得知爱德基金会在开展第二届世界乡村医生培训,她便毛遂自荐,获得了到儋州卫校学医的机会,从此与乡村医疗工作结缘。2000年,学医归来的王玉珠主动辞去了村妇主任的职务,全身心投入到乡村医生的工作中。

“我们全村人都很尊敬她。”道妙村村民王理华说。2013年的一个深夜,王理华的父亲突然胃部不适,在床上疼痛难忍地翻滚,王理华骑着摩托来接王玉珠上门就诊。

“许多乡村卫生员因为嫌弃待遇低而辞职,我选择坚持,是因为村里的1600多名村民需要我。”王玉珠说。

“我一直都鼓励我的孩子去学医。现在,小女儿在乡卫生院当上护士,也算接了我的班。”说这番话时,王玉珠脸上洋溢着欣慰的笑容。

多年前,琼中黎族苗族自治县的大山深处交通不便,医疗水平落后。那时的王玉珠,曾在雷电交加、暴雨倾盆的夜晚赶到深山老林的村

庄里,帮助产妇接生。

走进什统黑村委会卫生室,王玉珠的电话号码就写在门上,存在村民心里。村民半夜突然病倒,老人行动不便……这么多年来,一接到村民的求救电话,王玉珠二话不说马上从家里赶过去救治。

王玉珠告诉记者,她现在除了负责日常给村民看病开药、打针输液之外,还要督促村民定期带孩子去乡卫生院打预防针,走村串户宣传孕期保健常识,督促村民到乡里做正规孕检,为孤、残、特殊困难群体免费初步义诊。此外,她每年还要配合乡卫生院为65岁以上老年人进行一次健康体检,并及时将体检信息存入档案,为村民建立了健康“晴雨表”。

什统黑村委会下设9个自然村,位置都很分散。这些村庄中,方青村和方满村都位于深山老林里,要通知到户到人,有时候要跑好几趟。

“许多乡村卫生员因为嫌弃待遇低而辞职,我选择坚持,是因为村里的1600多名村民需要我。”王玉珠说。

“我一直都鼓励我的孩子去学医。现在,小女儿在乡卫生院当上护士,也算接了我的班。”说这番话时,王玉珠脸上洋溢着欣慰的笑容。

候选医护

李建斌

定安县人民医院
呼吸内科主任推荐人(单位):
定安县人民医院

投票编号: 3048

庄里,帮助产妇接生。

走进什统黑村委会卫生室,王玉珠的电话号码就写在门上,存在村民心里。村民半夜突然病倒,老人行动不便……这么多年来,一接到村民的求救电话,王玉珠二话不说马上从家里赶过去救治。

王玉珠告诉记者,她现在除了负责日常给村民看病开药、打针输液之外,还要督促村民定期带孩子去乡卫生院打预防针,走村串户宣传孕期保健常识,督促村民到乡里做正规孕检,为孤、残、特殊困难群体免费初步义诊。此外,她每年还要配合乡卫生院为65岁以上老年人进行一次健康体检,并及时将体检信息存入档案,为村民建立了健康“晴雨表”。

什统黑村委会下设9个自然村,位置都很分散。这些村庄中,方青村和方满村都位于深山老林里,要通知到户到人,有时候要跑好几趟。

“许多乡村卫生员因为嫌弃待遇低而辞职,我选择坚持,是因为村里的1600多名村民需要我。”王玉珠说。

“我一直都鼓励我的孩子去学医。现在,小女儿在乡卫生院当上护士,也算接了我的班。”说这番话时,王玉珠脸上洋溢着欣慰的笑容。

多年前,琼中黎族苗族自治县的大山深处交通不便,医疗水平落后。那时的王玉珠,曾在雷电交加、暴雨倾盆的夜晚赶到深山老林的村

庄里,帮助产妇接生。

走进什统黑村委会卫生室,王玉珠的电话号码就写在门上,存在村民心里。村民半夜突然病倒,老人行动不便……这么多年来,一接到村民的求救电话,王玉珠二话不说马上从家里赶过去救治。

王玉珠告诉记者,她现在除了负责日常给村民看病开药、打针输液之外,还要督促村民定期带孩子去乡卫生院打预防针,走村串户宣传孕期保健常识,督促村民到乡里做正规孕检,为孤、残、特殊困难群体免费初步义诊。此外,她每年还要配合乡卫生院为65岁以上老年人进行一次健康体检,并及时将体检信息存入档案,为村民建立了健康“晴雨表”。

什统黑村委会下设9个自然村,位置都很分散。这些村庄中,方青村和方满村都位于深山老林里,要通知到户到人,有时候要跑好几趟。

“许多乡村卫生员因为嫌弃待遇低而辞职,我选择坚持,是因为村里的1600多名村民需要我。”王玉珠说。

“我一直都鼓励我的孩子去学医。现在,小女儿在乡卫生院当上护士,也算接了我的班。”说这番话时,王玉珠脸上洋溢着欣慰的笑容。



李建斌为患者做检查。本报记者 刘梦晓 通讯员 黄祥 摄